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令和２年度第２回 瑞穂町図書館協議会会議録 

 

１ 日  時  令和２年１１月２５日（水） １８：００～１８：５０ 

２ 場  所  瑞穂町図書館３階 

３ 出 席 者  会長 関谷 忠 副会長 髙島 朝子 

委員 石坂 隆文、篠原 政一、吉良 明美、志村 武保、鳥居 智子、 

佐保田かおり 

町  町田図書館長、小林図書館図書係長 

４ 欠 席 者  なし 

５ 議  題  （１）第３回瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクール結果報告 

（２）図書館改修事業について 

（３）その他 

６ 傍 聴 者  なし 

７ 配布資料  次第、資料（集計表、表彰式次第、令和２年度後期図書館計画表、平成27

年度から29年度「アンネのバラ」のお手入れ講習会【終了】）みずほの教

育第３５号、瑞穂町町制施行８０周年記念誌 

８ 会議内容 

異動に伴う職員紹介 

開会 

会長挨拶 

議題（１）第３回瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクール結果報告 

（資料 集計表、表彰式次第） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   昨年の第２回コンクールの応募総数は、３２６作品でしたが、今回の第３回コ

ンクールの応募総数は４６０作品となりました。これは、先生方のお力添えに

よるものでありますので、改めて御礼を申し上げます。一次審査は、図書館職

員が全国コンクールの審査員でもある小畑信夫先生のご協力を頂きながら、小

学生の部３０作品、中学生の部１０作品を選定しました。二次審査は、教育部

長、教育指導課長、図書館長に加え、図書館協議会から高島副会長に審査をお

願いし、各部門の入賞者が決定いたしました。入賞者については、表彰式次第

をご覧ください。なお、全国コンクールへ推薦できる推薦数は応募総数の２％

で１０作品となり、小学生の部が５作品、中学生の部が２作品、高校生の部が

１作品、一般の部が１作品となっています。表彰式は１１月１１日（水）１６



2 

 

時から郷土資料館けやき館で執り行われました。以上で説明を終わります。 

関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

関谷会長  審査をしていて何かありましたか。 

髙島副会長 応募作品が多く、嬉しく思いました。審査員の中では中学生に元気がないとい

う意見がありましたが、私は今の中学生が楽しんで提出してくれたことが嬉し

かったです。小畑先生の研修で「資料を調べて書くだけではなく、それに対し

て自分は違うということをやってみたらおもしろいんじゃないか」とおっしゃ

ったので、反応を探す楽しみがありました。 

関谷会長  （表彰式）当日の家族の参加は制限したのですか。 

事務局   保護者は１名に制限しました。 

事務局   二次審査会当日に清瀬市の図書館長および担当者が視察に来られましたので、

報告します。 

 

議題（２）図書館改修事業について 

（資料 令和２年度後期図書館計画表） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   計画表中、水色の部分から説明します。１０月２３日に移転業務委託プロポー

ザルを実施し、受託事業者が決定しました。これは、現在の図書館からスカイ

ホールや保管倉庫に図書館資料や什器類を移設するための契約です。続いて１

１月６日に配架支援委託プロポーザルを実施し、受託事業者が決定しました。

これは、昨年度実施したワークショップで触れたテーマ配架を実装するほか、

開館時のオープニングイベントや図書館ボランティアの養成、図書館運用計画

などを含めた契約です。 

次に計画表中、黄色の部分です。瑞穂町議会最終日で改修工事に関する議案を

上程する予定です。受託者は選定中ですが、選定・議決後に契約締結する予定

です。 

次に計画表中、ピンクの部分です。瑞穂町図書館は１１月２９日まで開館しま

す。翌３０日から令和３年２月１日まで閉館し、令和３年２月２日からスカイ

ホール２階に臨時図書室がオープンします。臨時図書室では蔵書が１３万５千

点から１万５千点に減りますが、地域図書室や広域利用制度を活用し、利用者

のリクエストには今までどおりの対応が可能です。なお、休館前の１１月１８

日から貸出点数の上限を６点から１０点に増やしています。令和３年１月３１

日(日)まで継続する予定です。 
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関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

鳥居委員  閉館後はどこに返却すればいいですか。 

事務局   地域図書室をご利用いただくか、ブックポストは１２月下旬まで現在の場所で、

それ以降はスカイホールに移設する予定です。 

鳥居委員  １０点借りられる期間は２週間ですか。 

事務局   ２月９日までです。 

佐保田委員 子どもが学校行事で紙芝居を使う予定ですが、臨時図書室で借りられますか。 

事務局   残してほしいものがあれば、早めに窓口にお伝えください。また地域図書室か

ら取り寄せることもできます。 

髙島副会長 リクエストした資料の買い控えはありますか。 

事務局   ありません。基本的には今までどおりの運用となります。 

石坂委員  １万５千点の選書はどのようにされますか。 

事務局   図書館司書が選んでいます。人気のあるジャンルを中心に、様々な要素を検討

し、幅広く選書しています。 

鳥居委員  西多摩地域の他の図書館が使えることをアピールするチャンスですね。 

関谷会長  学校への団体貸出はどうなりますか。 

事務局   学校図書館司書との情報連絡会で調整し、影響がないように進めています。 

関谷会長  どこの学校図書館司書も非常に熱心で、子どもたちが興味を引くような展示を

工夫していて、良いと思います。 

関谷会長  無料配布は終わりましたか。 

事務局   ９月、１０月、１１月の３回のべ９日間実施し、出品数１２，３８０点のうち、

配布数が８，０５７点で、約６５％の再利用率となりました。新型コロナウイ

ルスの影響で、環境啓発イベントやコミセンまつりでの配布ができませんでし

たので、図書館での配布日を増やしました。 

髙島委員  配布率に変化はありましたか。 

事務局   配布率は高くなりました。 

鳥居委員  回数が多いのが良かったです。 

関谷会長  一般向けの前に、学校に提供しているんですよね。 

事務局   はい。学校をはじめとした関係機関に優先的に配布しています。 

 

議題（３）その他 

事務局   事務局から３点報告します。 

１点目は、令和２年度のクリスマス会について報告します。密になることを避
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けるために事前申込制で人数制限をし、時間短縮し、新型コロナウイルスに気

を付けながら実施することとしました。 

２点目は、図書館講座として、瑞穂町で平和事業として進めている「アンネの

バラ」のお手入れを中心とした講座を実施したいと考えています。国立市でも

以前から継続しており、人気のある講座だそうです。（資料 平成27年度から

29年度「アンネのバラ」のお手入れ講習会【終了】） 

３点目は、町制施行８０周年を迎え、図書館関係の方が表彰されましたので報

告します。お話ボランティア「ピーターパンダ」、平山トモ子氏、朗読ボランテ

ィア「虹の会」、おはなし企画が受賞されました。 

髙島副会長 クリスマス会の人数にサンタクロースは含まれていますか。 

事務局   その予定です。受付での検温や消毒、マスク着用を徹底し、募集人数も収容人

数の半分を目安として定員を設定しています。 

関谷会長  対象の年齢は何歳くらいですか。 

事務局   特に設定していません。 

 

閉会 


